

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ТАВРІЙСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

імені В.І. ВЕРНАДСЬКОГО

Навчально-науковий гуманітарний інститут

Кафедра спеціально-правових дисциплін



**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**  
**МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ ПРАВ ЛЮДИНИ У СФЕРІ КРИМІНАЛЬНОГО**  
**ПРОВАДЖЕННЯ**

за спеціальністю: 081 «Право»

спеціалізації: «Право»

Навчально-науковий гуманітарний інститут

Київ - 2019 рік

Робоча програма з навчальної дисципліни «Міжнародні стандарти прав людини у сфері кримінального провадження» \_\_\_\_\_

складена для здобувачів вищої освіти відповідно до програми підготовки фахівців за спеціальністю 081 «Право», спеціалізацією «Право» ступеня вищої освіти бакалавр, за денною та заочною формою навчання.

Розробники: доцент кафедри спеціально-правових дисциплін ННГІ ТНУ

ім. В.І. Вернадського, кандидат юридичних наук, доцент Міняйло Н.Є.

Робочу програму схвалено на засіданні кафедри спеціально-правових дисциплін  
Протокол від 10 жовтня 2019 р.

Завідувач кафедри спеціально-правових дисциплін



© Н.Є. Міняйло

© Таврійський національний університет

імені В.І. Вернадського, 2019

## ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

**Предметом** вивчення навчальної дисципліни є міжнародні стандарти прав людини в сфері кримінального провадження з використанням загальнонаукових та спеціально-кримінологічних методів, процедури, стадії та програми дослідження.

**Міждисциплінарні зв'язки:** фундаментальні дисципліни – «Теорія держави та права», «Конституційне право»; галузеві дисципліни – «Кримінальне право», «Кримінально-процесуальне право», «Кримінально-виконавче право», «Міжнародне право» та ін.; інші неюридичні дисципліни – «Основи права ЄС», «Міжнародне приватне право», «Міжнародне публічне право» та ін.

Дана навчальна дисципліна є теоретичною основою сукупності знань та вмінь, що формують фахівця в галузі права за напрямом підготовки “Правознавство” та покликана забезпечити підготовку висококваліфікованих фахівців, здатних самостійно і на високому професійному рівні орієнтуватись в сучасних міжнародно-правових проблемах, пов'язаних із захистом прав людини, та приймати адекватні рішення з урахуванням сучасних світових тенденцій.

**Мета** викладання дисципліни „Міжнародні стандарти прав людини в сфері кримінального провадження” – дати студентам суму знань у галузі існуючих стандартів захисту прав людини, зокрема щодо концепції міжнародного захисту прав людини, закріплену в Статуті ООН, а також ознайомити їх з природою і нормативним закріпленням міжнародних стандартів прав людини в Загальній декларації, Міжнародних пактах про права людини 1966 р. і інших універсальних конвенціях ООН; здійснити порівняльний аналіз міжнародних стандартів прав людини з регіональними стандартами, висвітлити міжнародно-правові зобов'язання України у галузі дотримання прав і основних свобод людини.

**Завдання** вивчення навчальної дисципліни „Міжнародні стандарти прав людини в сфері кримінального провадження” полягає в тому, щоб сформулювати у студентів розуміння :

- 1) сучасних проблем правового забезпечення захисту прав людини нормами універсального та регіонального міжнародного права;
- 2) існуючих міжнародно-правових механізмів досягнення високого рівня захисту прав людини ;
- 3) принципів, на яких ґрунтуються міжнародні стандарти в галузі прав людини.

У результаті вивчення навчальної дисципліни „Міжнародні стандарти прав людини в сфері кримінального провадження” студенти повинні **знати:** універсальні та регіональні джерела міжнародних стандартів захисту прав людини; понятійний апарат системи міжнародних стандартів з питань захисту людини та основних свобод; принципи, на яких ґрунтується співробітництво держав в сфері міжнародно-правового захисту прав людини; концепцію походження прав людини; нормативний зміст міжнародних стандартів прав людини; засоби імплементації міжнародних норм з питань прав людини; міжнародно-правові зобов'язання України за універсальними та регіональними конвенціями з прав людини; тенденції розвитку інституту міжнародного захисту прав людини у міжнародному праві.

**Вміти:** визначати рівень дотримання міжнародних стандартів прав людини в будь-якій державі; укладати національні і міжнародні документи щодо захисту прав людини відповідно до міжнародних стандартів прав людини; аналізувати національні закони для визначення їх відповідності міжнародним стандартам прав людини.

Форма підсумкового контролю успішності навчання – залік.

для студентів аспірантури

№ з/п	Назва теми	Всього	Всього аудиторних	Лекції	Семінари	Практичні заняття	Індивідуальна робота	Самостійна робота	Консультації	Форми контролю	
										Тестування, опитування, обговорення, реферат	Залік
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
	<b>Тема 1.</b> Міжнародні стандарти у сфері кримінального судочинства. Історичні аспекти впровадження міжнародних стандартів судочинства у національне законодавство. Система захисту прав людини в ООН	2	2	2							
	<b>Тема 2.</b> Поняття та правова природа європейських стандартів забезпечення прав людини у кримінальному процесі України. сучасний стан впровадження міжнародних стандартів судочинства у національне законодавство	2	2	2	2						
	<b>Тема 3.</b> Система європейських стандартів забезпечення прав людини у кримінальному процесі України. Актуальні питання та перспективи впровадження міжнародних стандартів судочинства у національне законодавство.	2	2	2	2						
	<b>Разом</b>	<b>12</b>	<b>12</b>	<b>6</b>	<b>4</b>						<b>2</b>

## 2. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

**Тема 1. Міжнародні стандарти у сфері кримінального судочинства. Історичні аспекти впровадження міжнародних стандартів судочинства у національне законодавство. Система захисту прав людини в ООН**

Поняття міжнародних стандартів прав людини. Перелік прав людини, які підлягають дотриманню в усьому світі. Нормативний зміст загальноєвропейських прав і свобод людини.

Припустимі легальні обмеження прав людини. Юридична природа і обов'язкова сила міжнародних стандартів прав людини.

Класифікація прав людини у сучасному міжнародному праві. Поділ прав людини за галузями регулювання: елементарні права, громадянські права, політичні права, соціально-економічні і культурні права, принцип недискримінації. Поділ прав людини за часом виникнення: перше покоління (елементарні, громадянські, політичні права); друге покоління (соціально-економічні і культурні права); третє покоління (права народів). Поділ прав людини за суб'єктом: індивідуальні (права людини) і колективні (права народів). Поділ прав людини по їх змісту: на позитивні і негативні.

Загальна декларація прав людини 1948 р. про права і свободи, які підлягають дотриманню в усьому світі. Комплексний характер прав особи. Перелік прав і свобод людини в Міжнародних пактах про права людини. Перелік прав і свобод людини в Конвенції про права дитини 1989 р.

Регіональні стандарти прав людини щодо переліку прав і свобод у Конвенції про захист прав і свобод 1950 р. і протоколах №1-11; Американській конвенції про права людини 1969 р. Додатковому протоколі до Американської конвенції про права людини у галузі економічних, соціальних і культурних прав 1988 р. і Протоколі до Американської конвенції про права людини про скасування смертної кари 1990 р., Африканській хартії прав людини і прав народів 1981 р.; Конвенції СНД про права і основні свободи людини 1995 р.

Нормативний зміст міжнародних стандартів прав людини відповідно до Міжнародної Хартії прав людини. Легальні обмеження прав і свобод людини, передбачені у міжнародних стандартах: а) обмеження, які встановлені законом виключно з метою забезпечення належного визнання та поваги прав і свобод інших; б) обмеження, які є необхідними для охорони державної безпеки, громадського порядку, здоров'я чи моральності населення; в) обмеження, які офіційно оголошуються державою під час надзвичайного становища в державі, при якому життя нації перебуває під загрозою.

Конституція України 1996 р. про легальні обмеження конституційних прав і свобод людини і громадянина.

Соціальні причини виникнення інституту міжнародного захисту прав людини після Другої світової війни. Положення Статуту ООН про права людини і їх правове значення. Становлення принципу поваги прав людини у сучасному міжнародному публічному праві. Віденська декларація і Програма дій 1993 р. про подальший розвиток міжнародного захисту прав людини.

Функції і повноваження органів ООН у галузі прав людини: Генеральної Асамблеї, Економічної і Соціальної Ради, Ради Безпеки. Міжнародного Суду, Секретаріату. Допоміжні постійні органи ООН у галузі прав людини: Комісія по правах людини, її Підкомісія по попередженню дискримінації і захисту меншин. Комісія по положенню жінок. Тимчасові допоміжні органи ООН у галузі прав людини. Правова природа документів ООН з прав людини. Головні напрямки співробітництва держав у галузі прав людини у межах ООН.

Кодифікація і прогресивний розвиток міжнародно-правових норм з прав людини. Міжнародна хартія прав людини (Загальна декларація прав людини 1948 р., Міжнародний пакт про економічні, соціальні і культурні права 1966 р., Міжнародний пакт про громадянські і політичні права 1966 р.). Основні універсальні декларації і конвенції з прав людини. Регіональні декларації і конвенції з прав людини.

Декларації і Програма дій другої Всесвітньої конференції з прав людини 1993 р. у Відні про тенденції розвитку міжнародного захисту прав людини.

## **Тема 2. Імплементация міжнародних стандартів прав людини**

Концепція здійснення норм міжнародного публічного права. Особливості здійснення міжнародно-правових норм з прав людини.

Поняття імплентації міжнародних стандартів прав людини. Система засобів імплентації міжнародних стандартів прав людини. Міжнародні засоби імплентації. Національні засоби імплентації.

Міжнародні механізми і процедури імплементації стандартів прав людини. Система міжнародних засобів імплементації у рамках ООН. Доповіді держав. Розгляд скарг держав-учасниць конвенції на порушення іншою державою-учасницею своїх зобов'язань у галузі прав людини. Розгляд індивідуальних скарг осіб. Факультативний протокол 1966 р. до Міжнародного пакту про громадянські і політичні права 1966 р. Конвенційні органи міжнародної імплементації стандартів прав людини.

Національні механізми і процедури імплементації міжнародних прав людини. Ратифікація, приведення у відповідність з міжнародними зобов'язаннями законодавства країни, її судової і адміністративної практики.

Імплементація міжнародних стандартів прав людини внаслідок діяльності недержавних організацій

Засоби діяльності недержавних організацій: розслідування брутальних порушень прав людини, публічне обговорення порушень прав людини, публічні доповіді про стан дотримання прав людини, петиції до ООН; інших міжнародних організацій, виявлення фактів, прямі контакти з жертвами порушень прав. Участь недержавних організацій у розробці міжнародно-правових норм у галузі прав людини.

### **Тема 3. Система європейських стандартів забезпечення прав людини у кримінальному процесі України. Актуальні питання та перспективи впровадження міжнародних стандартів судочинства у національне законодавство.**

Необхідність регіональних угод і органів з прав людини. Особливості регіональних систем захисту прав людини.

Європейська система захисту прав людини. Рада Європи і Європейський Союз: функції і повноваження з прав людини. Європейська конвенція прав людини 1950 р. і протоколи № 1-11 до неї. Європейський суд з прав людини. Вивчення прецедентів: свобода особи, право на справедливий суд, свобода слова.

Міжамериканська система захисту прав людини. Джерела. Механізм для імплементації міжнародних зобов'язань. Функції існуючих органів з прав людини. Порівняння з європейською системою захисту прав людини. Прецеденти.

Африканська система захисту прав людини. Африканська хартія прав людини і прав народів 1981 р. Механізм імплементації, її ефективність.

Захист прав людини в СНД. Джерела. Механізм імплементації. Функції органів з прав людини. Порівняльний аналіз з європейською системою захисту прав людини.

Міжнародно-правова відповідальність і санкції за порушення міжнародних стандартів прав людини. Політичні і економічні передумови порушень прав людини. Сутність, і проблеми визначення масштабів порушення прав людини.

Зобов'язання держав дотримуватись міжнародних стандартів прав людини і збереження загального миру і безпеки. Стан дотримання прав людини в Іраку і Ірані.

Зобов'язання держав дотримуватися міжнародних стандартів прав людини і забезпечення демократії. Стан дотримання прав людини в африканських країнах, Китаї, М'янмі.

Дотримання міжнародних стандартів прав людини в Україні.

## **Теми семінарських занять**

**Тема 1. Міжнародні стандарти у сфері кримінального судочинства. Історичні аспекти впровадження міжнародних стандартів судочинства у національне законодавство. Система захисту прав людини в ООН**

### **План**

1. Міжнародні стандарти у сфері кримінального судочинства.
2. Історичні аспекти впровадження міжнародних стандартів судочинства у національне законодавство.
3. Система захисту прав людини в ООН

**Тема 2. Система європейських стандартів забезпечення прав людини у кримінальному процесі України. Актуальні питання та перспективи впровадження міжнародних стандартів судочинства у національне законодавство.**

**План**

1. Система європейських стандартів забезпечення прав людини у кримінальному процесі України
2. Актуальні питання та перспективи впровадження міжнародних стандартів судочинства у національне законодавство.

**Рекомендована література:**

**Основна:**

1. Алексеев С. С. Теория права / Алексеев С. С. — М. : БЕК, 1995. — 320 с.
2. Арчага Э. Х. Современное международное право / Арчага Э. Х. — М. : Прогресс, 1983. — 480 с.
3. Басков В. И. Курс прокурорского надзора : [учеб. для студ. вузов] / Басков В. И. — М. : Зерцало, 1998. — 486 с.
4. Бастрыкин А. И. Взаимодействие советского уголовно-процессуального и международного права / Бастрыкин А. И. — Л. : ЛГУ, 1986. — 134 с.
5. Березняк В. С. Екстрадиція як інститут кримінально-процесуального права України : дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.09 / Березняк Василь Сергійович. — Дніпропетровськ, 2009. — 253 с.
6. Бойцов А. И. Выдача преступников / Бойцов А. И. — СПб. : Юридический центр Пресс, 2004. — 795 с.
7. Великий тлумачний словник сучасної української мови / [уклад. і голов. ред. В. Т. Бусел]. — К. : Ірпінь : Перун, 2003. — 1440 с.
8. Виноградова О. І. Видача (екстрадиція) осіб, які вчинили злочини / О. І. Виноградова // Адвокат. — 1999. — №1. — С. 13—14.
9. Виноградова О. І. Міжнародне співробітництво України у галузі боротьби зі злочинністю : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук : спец. 12.00.09 «Кримінальний процес та криміналістика ; судова експертиза» / О. І. Виноградова. — Харків, 2000. — 22 с.
10. Вихрист С. М. Видача осіб в аспекті співвідношення міжнародного та національного права : дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.11 / Вихрист Сергій Михайлович. — Х., 2002. — 163 с.
11. Гавриш Т. С. Теорія та практика міжнародної правової допомоги в кримінальних справах (проблеми сучасного співробітництва України) : [монографія] / Гавриш Т. С. — Х. : Право, 2006. — 192 с.
12. Європейська конвенція про видачу правопорушників // Офіційний вісник України. — 2004. — №26. — Ст. 1734.
13. Європейська конвенція про видачу правопорушників : Париж, 13 груд. 1957 року // Офіційний вісник України. — 1998. — № 13. — Ст. 324.
14. Жуковська Ж. О. Проблеми міжнародного співробітництва країн – учасниць СНД в галузі протидії злочинності / Ж. О. Жуковська, А. А. Жуковська // Південноукраїнський правничий часопис. — Одеса, 2007. — № 1. — С. 19—20.
15. Збірник міжнародних договорів України про правову допомогу у кримінальних справах. Багатосторонні договори. — К. : Фенікс, 2006. — 800 с.
16. Інструкція про порядок виконання європейських конвенцій з питань кримінального судочинства : затв. спільним наказом Міністерства юстиції України, Генеральної прокуратури України, Служби безпеки України, Міністерства внутрішніх справ України, Верховного Суду України, Державної податкової адміністрації України, Державного департаменту України з питань виконання покарань від 29 черв. 1999 р. № 34/5/22/103/512/326/73, за реєстр. в Міністерстві юстиції України 07 лип. 1999 р. за № 446/3739. // Офіційний вісник України. —

1999. — № 28. — С. 185—194.
17. Карпов О. Н. Використання можливостей міжнародних поліцейських організацій у розшуку злочинців : дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.09 / Карпов Олександр Никифорович. — К., 2011. — 185 с.
  18. Конвенция о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам : Кишинев, 7 октября 2002 г. // Зібрання чинних міжнародних договорів України. — 2006. — № 5. — Ст. 564.
  19. Конвенція Організації Об'єднаних Націй про боротьбу проти незаконного обігу наркотичних засобів і психотропних речовин [Електронний ресурс] : дата підписання Україною 16 берез. 1989 р. : набуття чинності 27 лист. 1991 р. — Режим доступу : [http://zakon.nau.ua/doc/?code=995\\_096](http://zakon.nau.ua/doc/?code=995_096)
  20. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод : від 4 лист. 1950 р. // Офіційний вісник України. — 1998. — № 13. — Ст. 270.
  21. Конвенція про правову допомогу і правові відносини у цивільних, сімейних і кримінальних справах : Минск, 22 января 1993 г. // Офіційний вісник України. — 1998. — № 13. — Ст. 324.
  22. Конвенція про правову допомогу і правові відносини у цивільних, сімейних і кримінальних справах : підписана 22 січ. 1993 р. // Офіційний вісник України. — 2005. — №44. — С. 328. — Ст. 2824.
  23. Конституція України : прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 черв. 1996 р. // Відомості Верховної Ради України. — 1996. — № 30. — Ст. 141.
  24. Кримінальний процесуальний кодекс України : Закон України від 13 квіт. 2012 р. // Голос України. — 2012. — 19 травня (№ 90—91).
  25. Кримінально-процесуальний кодекс України : чинне законодавство із змінами та допов. на 17 січ. 2012 р. : відповідає офіц. текстові. — К. : Алерта ; ЦУЛ, 2012. — 216 с.
  26. Курило О. Проблеми організації роботи апеляційного суду з виконання міжнародного законодавства про передачу осіб, засуджених до позбавлення волі, для подальшого відбування покарання в Україні / О. Курило // Юридична Україна. — 2006. — № 6. — С. 80—84.
  27. Кучухидзе С. Т. Правовые основания для отказа в экстрадиции в международном публичном праве : автореф. дис. на соискание ученой степ. канд. юрид. наук : спец. 12.00.10 «Международное право» / С. Т. Кучухидзе. — М., 2008. — 20 с.
  28. Макаров М. А. Кримінально-процесуальне забезпечення екстрадиції : дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.09 / Макаров Марк Анатолійович. — К., 2012. — 195 с.
  29. Маляренко В. Т. Щодо міжнародного співробітництва у виконанні окремих процесуальних дій в кримінальних справах / В. Т. Маляренко // Вісник Верховного Суду України. — 2001. — № 1. — С. 41—44.
  30. Міжнародне право в документах / за заг. ред. М. В. Буроменського. — Х. : Право, 2003. — 465 с.
  31. Мотиль В. І. Прокурорський нагляд за екстрадицією особи : дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.09 / Мотиль Віктор Іванович. — К., 2012. — 182 с.
  32. Пастухова Л. В. Ефективність міжнародно-правових засобів забезпечення реалізації Конвенції про захист прав і основних свобод людини : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук : спец. 12.00.11 «Міжнародне право» / Л. В. Пастухова. — К., 2003. — 21 с.
  33. Пашковський М. І. Дистанційне кримінальне правосуддя : міф чи реальність? / М. І. Пашковський // Вісник Верховного Суду України. — 2001. — № 5. — С. 36—40.
  34. Пашковський М. І. Особливості доказування у кримінальних справах, пов'язаних з наданням міжнародної правової допомоги : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук : спец. 12.00.09 «Кримінальний процес та криміналістика ; судова експертиза» / М. І. Пашковський. — К., 2003. — 20 с.
  35. Пашуканис Е. Очерки по международному праву / Пашуканис Е. — М. : Советское законодательство, 1935. — 223 с.
  36. Положення про Національне центральне бюро Інтерполу : затв. постан. Кабінету Міністрів України № 220 від 25 берез. 1993 р. // Юридичний вісник України. — 1999. — 14—20 жовтня (№ 41).
  37. Про затвердження Положення про порядок короткочасного затримання осіб, підозрюваних у



- вчиненні злочину [Електронний ресурс] : указ Президії Верховної Ради СРСР від 13 лип. 1976 р. № 4203-IX. — Режим доступу :<http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/v4203400-76>
38. Про затвердження Положень про територіальні органи Міністерства юстиції України : наказ Міністерства юстиції України від 23 черв. 2011 р. № 1707/5 // Офіційний вісник України. — 2011. — № 49. — Ст. 9.
  39. Про міжнародні договори України : Закон України від 29 черв. 2004 р. № 1906-IV // Відомості Верховної Ради України. — 2004. — № 50. — Ст. 540.
  40. Про порядок застосування окремих положень міжнародних договорів України з питань правової допомоги у кримінальних справах у відносинах з державами-учасницями Конвенцій Ради Європи в галузі кримінального права : вказівка Генеральної прокуратури України від 10 серп. 2000 р. за № 14-3-98-00. — Київ, 2000.
  41. Протокол до Конвенції про правову допомогу та правові відносини у цивільних, сімейних та кримінальних справах : підпис. 22 січ. 1993 р. // Офіційний вісник України. — 2005. — № 47. — Ст. 461.
  42. Сизоненко А. С. Використання доказів, отриманих на території інших країн, в кримінальному процесі України : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук : спец. 12.00.09 «Кримінальний процес та криміналістика ; судова експертиза» / А. С. Сизоненко. — К., 2004. — 20 с.
  43. Симсон Э. К. О невыдаче собственных подданных : международно-правовое исследование / Симсон Э. К. — СПб. : типо-литогр. Р. Голике, 1892. — 422 с.
  44. Слїнько С.В. Теорія і практика реформування досудового розслідування: Монографія. - Х.: РВФ «Арсіс ЛТД», 2011. - 270 с.
  45. Смирнов М. І. Інститут взаємної правової допомоги у кримінальних справах: сучасний стан та перспективи розвитку / Смирнов М. І. — Одеса : Фенікс, 2006. — 246 с.
  46. Стан дотримання Україною міжнародних стандартів у галузі прав і свобод людини : спец. доп. Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини / Н. І. Карпачова ; Омбудсман України, United Nations in Ukraine. — К. : [б. в.], 2008. — 263 с.
  47. Статива І.І. Початковий етап досудового провадження в сучасному кримінальному процесі: український і західний контексти: Монографія. - Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2012. - 248 с.
  48. Сыроед Т. Л. Международное уголовно-процессуальное право / Сыроед Т. Л. — Х. : Пометей-Пресс, 2007. — 588 с.
  49. Ткачевский Ю. М. Национальное законодательство об экстрадиции (сравнительный анализ) / Ю. М. Ткачевский, Н. А. Сафаров // Вестник Московского ун-та. Сер. 11. Право. — 2003. — № 5. — С. 40—59.
  50. Уваров В. Г. Міжнародно – правові стандарти у кримінальному процесі України : монографія / В. Г. Уваров. – Харків : НікаНова, 2014. — 416 с.
  51. Хабло О.Ю. Курс лекцій з кримінального процесу за новим Кримінальним процесуальним кодексом України (особлива частина) / О.Ю. Хабло, О.С. Степанов, М.П. Климчук та ін. - К, 2012. - 284 с.
  52. Черноус Ю. Міжнародна правова допомога у розслідуванні злочинів : сучасний стан та перспективи розвитку / Ю.Черноус // Право України. — 2007. — №6. — С. 141—145.
  53. Щодо застосування конвенцій про правову допомогу та правові відносини у цивільних, сімейних та кримінальних справах [Електронний ресурс] : лист Міністерства юстиції України від 21 січ. 2006 р. №26-53/7. — Режим доступу : [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/v53\\_7323-06](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/v53_7323-06).
  54. Юхно О.О. Теоретичні та практичні аспекти застосування нового Кримінального процесуального кодексу України у кримінальному судочинстві / О.О. Юхно // Митна справа. — 2012. - № 4, ч. 2, кн. 2 - С. 320 – 326.

Додаткова:

1. Азаров Ю. І. Новий Кримінальний процесуальний кодекс України: здобутки та шляхи удосконалення / Ю. І. Азаров, С. О. Заїка // Юрид. часопис Нац. акад. внутр. справ. – К., 2013. – № 1. – С. 92-98.
2. Актуальні проблеми реформування кримінально-процесуального законодавства й удосконалення діяльності судових і правоохоронних органів України : матеріали міжнар. наук.-практ. конф. (Луганськ, 20 квіт. 2012р.). –Луганськ : Луган. держ. ун-т внутр. справ, 2012. – 575 с.
3. Александренко О. В. Про актуальні проблеми чинного КПК України / О. В. Александренко, М. В. Самойлов // Юрид. часопис Нац. акад. внутр. справ. – К., 2013. – № 2. – С.3-9.
4. Баганець О. Міфи і реальність за новим КПК України/ О. Баганець// Юрид. вісн. України. – 2013. – № 3, 19-25 січ. – С. 5.
5. Баулін О. В. Поняття юрисдикції і новий КПК України / О. В. Баулін // Юрид. часопис Нац. акад. внутр. справ. – К., 2013. – № 2. – С. 9-14.
6. Белоусова К. Правова підтримання прокурором державного обвинувачення в суді (в контексті нового КПК України) / К. Белоусова // Право України. – 2013. – № 7. – С. 333-340.
7. Бринцев В. Д. Конституційні засади і міжнародні стандарти кримінального судочинства та їх розвиток у новому КПК України / В. Д. Бринцев // Юрид. часопис Нац. акад. внутр. справ. – К., 2013. – № 1. – С. 116-121.
8. Бунтовська О.А. Генеза конституційного права людини на презумпцію невинуватості/ О.А. Бунтовська // Наук. вісн. НАВС.–К., 2012.– Вип. 3(82). – С. 206-213.
9. Воронцова С. В. Развитие принципа состязательности как гарантия законности принимаемых решений в уголовном судопроизводстве/ С. В. Воронцова // Рос. юстиция.– 2012.– № 12.– С. 40-42.
10. Галаган В. І. Реалії і проблеми нового КПК / В. І. Галаган, О. І. Галаган // Юрид. часопис Нац. акад. внутр. справ. – К., 2013. – № 1. – С. 13-19.
11. Герасименко С. Г. Судовий контроль на досудових стадіях кримінального судочинства: національне законодавство та зарубіжний досвід : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук : спец. 12.00.09 “Кримінальний процес та криміналістика; судова експертиза; оперативно-розшукова діяльність” / Герасименко С. Г. – Запоріжжя, 2012.– 20 с.
12. Говорун Д. М. Активність слідчого судді у застосуванні заходів забезпечення кримінального провадження як засіб реалізації принципу публічності / Д. М. Говорун // Юрид. часопис Нац. акад. внутр. справ. – К., 2013. – № 2. – С. 179-185.
13. Горелкіна К. Г. Особливості процесуального статусу слідчого судді: порівняльний аналіз / К. Г. Горелкіна // Юрид. часопис Нац. акад. внутр. справ. – К., 2013. – № 2. – С. 14-20.
14. Дворник А. Мета і завдання прокурора у досудовому кримінальному провадженні / А. Дворник // Вісн. Нац. акад. прокуратури України. – 2013. – № 2. – С. 105-112.
15. Житний О. О. Кримінальне право України в міжнародному вимірі : монографія / О. О. Житний — Х. : Одиссей, 2013. — 376 с.
16. Заболотний І. Прокурорський нагляд та судовий контроль у механізмі забезпечення права людини на свободу і особисту недоторканність / І.Заболотний // Вісн. Нац. акад. прокуратури України. – 2013. – № 2. – С. 121-126. 8
17. Загурський О. Б. Завдання кримінального провадження в контексті нової кримінальної процесуальної політики // Право і безпека. – 2012. - № 5. – С. 161-165.
18. Клименко Н. І. Закріплення у КПК України принципу змагальності й незалежності судових експертів / Н. І. Клименко // Юрид. часопис Нац. акад. внутр. справ. – К., 2013. – № 1. – С. 19-24. 5
19. Кононенко В. П. Встановлена Конституцією України та практикою Європейського Суду з прав людини презумпція свободи в нормах нового КПК України / В. П. Кононенко // Вісн. Харк. нац. ун-ту внутр. справ. – 2012. – № 4. – С. 127-132.
20. Кримінальний процес : підруч. / за ред. В. В. Коваленка, Л. Д. Удалової, Д. П. Письменного. – К. : ЦУЛ, 2013. – 544 с.
21. Кримінальний процес : підруч. / за ред. В. Я. Тація, Ю. М. Грошевого, О. В. Капліної, О. Г. Шила. – Х. : Право, 2013. – 670 с.

22. Кримінальний процес в питаннях і відповідях : Загальна і Особлива частини : [навч. посіб.] / Л. Д. Удалова, В. В. Рожнова, Д. О. Савицький, О. Ю. Хабло. – [3-тє вид., доповн. і переробл.]. – К. : Скіф, 2013. – 250с.
23. Курс лекцій з кримінального процесу за новим Кримінальним процесуальним кодексом України : Загальна частина / В. В. Рожнова, Д. О. Савицький, Я. Ю. Конюшенко та ін. – К. : Нац. акад. внутр. справ, 2012. – 280 с.
24. Курс лекцій з кримінального процесу за новим Кримінальним процесуальним кодексом України. (Особлива частина) / О. Ю. Хабло, О. С. Степанов, Л. Д. Удалова та ін. – К. : Нац. акад. внутр. справ, 2012. – 200 с.
25. Марчак В. Я. Судовий контроль за дотриманням прав людини згідно з кримінальним процесуальним законодавством України / В. Я. Марчак // Юрид. часопис Нац. акад. внутр. справ. – К., 2013. – № 1. – С. 141-147.
26. Маслий О. Філософія новелізації кримінального процесуального законодавства України / О. Маслий // Вісн. Нац. акад. прокуратури України. – 2013. – № 2. – С. 121-126.
27. Микитенко О. Додержання конституційних прав громадян у кримінальному судочинстві / О. Микитенко // Вісн. прокуратури. – 2013. – № 5. – С. 100-105.
28. Молдован А. Засади кримінального процесу в Україні і ФРН / А. Молдован // Підприємництво, господарство і право. – 2013. – № 4. – С. 24-27.
29. Моторигіна М. Г. Поняття, предмет та мета гарантій прав учасників кримінального провадження / М. Г. Моторигіна // Вісн. Луган. ун-ту внутр. справ. Спец. вип. – 2013. – № 3. – С. 9-13. 9
30. Насонова И. А. К вопросу о разумности расширения системы принципов уголовного судопроизводства/ И. А. Насонова// Рос. юстиция.– 2013.– №1.– С. 39-42. 6
31. Паламарчук В. В. Загальна характеристика нового КПК України / В. В. Паламарчук // Правові реформи в Україні: проблеми і перспективи : зб. матеріалів V Всеукр. наук.-теорет. конф. (Київ, 16 жовт. 2013 р.). – К. : Нац. акад. внутр. справ, 2013. – Ч. 2. – С. 138-139. X П68
32. Письменний Д. П. Удосконалення кримінального процесуального законодавства України: стан і перспективи / Д. П. Письменний // Юрид. часопис Нац. акад. внутр. справ. – К., 2013. – № 2. – С. 38-48.
33. Рибалко Ж. Забезпечення прав, свобод і законних інтересів учасників кримінального провадження при застосуванні технічних засобів / Ж. Рибалко // Підприємництво, господарство і право. – 2013. – № 9. – С. 102-106.
34. Смирнов А. В. Дискурсивная созыательность – уголовный процесс постиндустриальной эпохи / А. В. Смирнов // Юрид. часопис Нац. акад. внутр. справ. – К., 2013. – № 1. – С. 61-70.
35. Смоков С. М. Окремі проблемні питання , які виникають при застосуванні норм нового КПК України / С. М. Смоков // Юрид. часопис Нац. акад. внутр. справ. – К., 2013. – № 1. – С. 98-103.
36. Теньков С. Новий КПК : час довгоочікуваних і принципових змін/С. Теньков // Юридичний вісник України. – 2013. – №3, 19-25 січня. – С. 10.
37. Тертишник В. М. Концептуальні проблеми реформи кримінального судочинства / В. М. Тертишник // Юрид. часопис Нац. акад. внутр. справ. – К., 2013. – № 1. – С. 70-75.
38. Уваров В. Г. Інститут втручання у приватне життя шляхом аудіо-,відео контролю // В. Уваров // Право і безпека. – 2012. – № 5. – С. 190-194.
39. Удалова Л. Д. Суд як суб'єкт кримінально-процесуального доказування: монографія / Л. Д. Удалова, В. Я. Корсун. – К. : “Скіф”, 2012. – 166 с. 10
40. Удалова Л.Д. Суб'єкти кримінально-процесуального доказування: навч. посіб./ Л.Д.Удалова, О.В.Рибалка; МОН України. – К. : КНТ, 2012. – 158с.
41. Халімон А. В. Втручання у приватне життя особи шляхом аудіо-, відео контролю / А. В. Халімон // Правові реформи в Україні: проблеми і перспективи : зб. матеріалів V Всеукр. наук.-теорет. конф. (Київ, 16 жовт. 2013 р.). – К.: Нац. акад. внутр. справ, 2013. – Ч. 2. – С. 136-138. X П68
42. Цимбалістенко О. Правова природа діяльності прокурора на початковому етапі досудового розслідування / О. Цимбалістенко // Вісн. прокуратури. – 2013. – № 6. – С. 69-76.

43. Шибіко В. П. Проблема забезпечення прав потерпілого за новим Кримінальним КПК України / В. П. Шибіко // Юрид. часопис Нац. акад. внутр. справ. – К., 2013. – № 1. – С. 307-318.
44. Ярмухамедов Р. Обеспечение прав участников уголовного судопроизводства/ Р. Ярмухамедов// Законность. –2013. – № 1. – С. 48-50.

Інформаційні ресурси в Інтернеті

1. <https://court.gov.ua/> - офіційний веб портал судової влади в Україні.
2. <http://www.gp.gov.ua> – офіційний веб-сайт Генеральної прокуратури України.
3. <http://www.minjust.gov.ua> – Офіційний веб-сайт Міністерства юстиції України.
4. <http://www.mvs.gov.ua> – офіційний веб-сайт Міністерства внутрішніх справ України.
5. <http://www.nbuv.gov.ua> – сайт Національної бібліотеки України ім. В.І. Вернадського.
6. <http://www.reyestr.court.gov.ua> – єдиний реєстр судових рішень в Україні.
7. <http://zakon5.rada.gov.ua/laws> - Законодавство України